

# “战旗飘飘，飘向印尼” ——走进四川“战旗村”

上世纪九十年代，还是一个在全国默默无闻的纯农业村庄——“战旗村”，近几年却接二连三拿着无数获奖头衔拿到手酸，“全国乡村振兴示范村”、“全国文明村镇”、“中国幸福村”、“省级生态村”、“中国美丽休闲乡村”等等。当2018年习近平主席在战旗村考察之际，更是肯定其“名副其实地高举起了大红旗，在执行和发展美丽乡村政策中起了一个模范的作用。近日，《国际日报》记者走进四川战旗村，并向村长刘勇咨询了相关方面的情况。

刘勇村长谈到，其实在当时战旗村也是紧紧地抓住“全国农村集体经营性建设用地入市改革试点县”的机遇，将一些原来属于集体用地的厂矿、村委会和老办公楼等建设土地成功出让，形成了“集体经营性”建设的概念，也成为了第一个文旅综合体“五季香境”。他还谈到，农民在这个乡村不仅要成

为乡村的主人，而且要通过“资源变资产、资金变股金”成为股东，让更多的资本、人才“走进”村庄，才能变成更美的乡村。

### 农业打造健康

除了将现有的农田打造为生态绿色种植，由于四川有着得天独厚的地貌和气候，与云贵两省共占全国约60%珍贵的中草药材，就此有着独到眼光的刘勇村长就提出“草药集市”的概念，不仅鼓励这些草药出口全球来促进全人类的医疗健康，并且将中国博大精深的传统中医趁势发扬光大。刘村长继续谈到，当今世界养生已成为不可逆转的趋势，中草药作为中医的“根”，千百年来一直无形地对健康养生作出了极大的贡献。印尼也有着各种珍稀的草药，有些很特别的草药只生长在印尼，希望今后有机会促进印尼和中国草药结合的研究，拯救更多所需人群来共同推动全球的医疗事业。尤其有着

“海上丝绸之路枢纽站”美誉的巴厘岛，不仅可以举办“民族传统中医药高峰论坛”，而且打造一片“心身共养”产业区也可进行考虑合作。的确，不仅如战旗村这样的村庄仅以紧锁健康产业为目标，仅1小时车程的成都更是有着一个“医学城”，尤其是干细胞生物科技已走在全球的前列，比如成都康景生物科技就以具备培养特化细胞的能力，并且通过几个疗程输入健康的细胞来取代体内的老细胞进行“大换血”，修复人体八大系统的各种疾病，尤其是对有中国患病率第一癌症极为有效，让人类年龄达到120岁已成为可能！

### 文旅产业聚联

作为具有4A级旅游景区的“乡村十八坊”，刘村长也骄傲地谈到此景区年接待游客多达百万人次，通过“非物质文化遗产”与特色产业相结合的一个展示技艺传承的平台。因此，在此随意走动就可

看到当地最有特色的支柱产业，如豆瓣坊、酱油坊、陶艺坊、辣酱坊、酿酒坊等；同时建立党建馆、村史馆、天府农耕博物馆等推进农商文旅的融合发展。此外，每周近千名来自全国各地学生来此村的“全国中小学生研学实践教育基地”，进行农业实践和农耕文化为主题的研学。“现在的孩子们一定要‘饮水思源’至少要知道自己吃的大米是从哪里来的”，刘村长补充道。最让人吃惊的是，全国各大乡村干部中定期集中培训的基地竟然就在这个村的“四川战旗乡村振兴培训学院”，目前已培养出6万余人骨干人才。弹丸之地，聚集着来自全国的各路精英！

### 树立“艺风”文明

和刘村长谈话一直让人舒服，和本身有着记者的背景的他感觉“一见如故”；此外，他也是作为90年代“广州首届艺术双年展(油画部分)”的主要投



蜀啤精酿工厂

资人，以“平方尺作为艺术品价值”计价标准的提出者，可谓是“艺术金融倡导与实施者”、中国艺术品市场行业规范化的创始人和中国艺术品市场“风向标式”人物。我开玩笑的说，“此村长并非彼村长”！作为“中国第一示范村”的一个灵魂人物，他希望未来优秀的艺术作品不仅能够传承财富，也能成为“世界语言”和“通用货币”，也希望未来中印尼的艺术家能有更多分享交流的机会，尤其是充满灵气的巴

厘艺术家们能够走进中国的艺术市场取得一片更辉煌的天地。

前几天当飞机到抵达成都，踏出机场之际，就这种喝茶从早喝到晚，且还见缝插针寻休闲的生活状态所迷恋；虽然走到战旗村又感受到“红色冲锋向前”的生活动力，百姓骨子里却依然有着慢悠悠的状态。那种“恰到好处、适而可止”的平衡让我在未来开这片土地之前又按耐不住计划着下一次行程的回访。 本报记者 叶露



年画村



剑南春博物馆



遍地的养生温泉

## 郭去病同學千古



# 痛失同窗

巴中61年屆第四班  
全體同學  
敬輓

## 張府訃告



### 家慈諱愛籃張母張太孺人(Lysa)

勳於二〇二三年四月十七日凌晨二時卅二分在慈濟醫院壽終隨將遺體奉移天堂殯儀館治喪距生於一九四一年四月二日吉時享壽八十二齡不孝男女孫等隨侍在側親視含殮淚涓於二〇二三年四月十九日(星期三)中午一時遵禮成服舉行堂奠禮畢隨即扶柩發引於天堂火葬場火化(GRAND HEAVEN KREMATORIUM Lt.5) 忝 屬

- 世友誼哀戚此訃族
- 夫 張[炳明]  
男 張北淵 媳 陳微婷  
女 張北麟 林愛拿  
孫男 張北芬 婿 林昇溶  
孫女 張齊安 Nicholas Anand Sutamin  
張齊友 Skyler Link Sutamin  
張晶晶 Patricia Anand Sutamin  
張佳佳 Summer Grace Sutamin  
外孫女 林俐妘 Vivian Lim  
林俐姣 Mieke Elianne Lim

同泣叩  
(服內人多，恕未盡錄)  
治喪處：天堂殯儀館102座  
GRAND HEAVEN, SUITE ROOM 102.  
Jl. Pluit Raya No. 191-193, Telp. 66695151, Jakarta Utara.

李廣告社排版